Основные обозначения и формулы в химии.

m – масса вещества (г, кг)

V – объём вещества (л, м3)

ν , n – количество вещества (моль)

М – молярная масса (г/ моль)

Vm – молярный объём (л/моль)

Для газов Vm=22,4 л /моль при н.у. (t = 0º С, Р=1 атм=101,32 кПа)                   
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ρ – плотность вещества ( г/л, г/см3)

D – относительная плотность газов (безразмерная)
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D(H2) = M/2, D(O2) =  M/32, Dвозд. = M/29, Mвозд= 29 г/моль
Аr, Mr – относительная атомная и молекулярная массы (безразмерные)

ω – массовая доля (безразмерная, %)
Массовая доля элемента в молекуле 
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Массовая доля вещества в растворе 
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Атомные массы элементов.

Ar(C) = 12
Ar(F) = 19

Ar(H) = 1
Ar(Cl) = 35,5

Ar(O) = 16
Ar(Br) = 80

Ar(N) = 14
Ar(I) = 127

Алгоритмы решения  задач.
I. Известна масса одного вещества, нужно определить массу другого вещества.

m1 → m2 (?)
Алгоритм:
               1                                   2                                      3                               
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II. Известна масса одного вещества, нужно определить объём другого вещества.

m1 → V2 (?)
Алгоритм: 

               1                                    2                                       3                               
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III. Известен объём одного вещества, нужно определить массу другого вещества.
V1  →  m2 (?)

Алгоритм:

               1                                   2                                       3                               
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IV. Известен объём одного вещества, нужно определить объём другого вещества.

V1 →  V2 (?)
Алгоритм:


[image: image8.wmf]2

1

V

V

там

коэффициен

по

¾

¾

¾

¾

¾

®

¾


[image: image9.png]oo Vvt s o e e o

£t
AT

B —

08 oo e o
5 s 7, AT T o
e s e o st

oo, o
218w s oo p





_1247243302.unknown

_1247243552.unknown

_1247243732.unknown

_1247243443.unknown

_1247240063.unknown

_1247243131.unknown

_1247240133.unknown

_1246568979.unknown

